自然與生活科技 第三冊複習（理化）要題講解

【Jim 上課講解】

1.（  ）等臂天平左盤放置一待測物，右盤放置10g砝碼兩個，5g砝碼一個，2g砝碼一個，騎碼的位
         置在第18個刻度線上，則此待測物的質量為多少？
        　(A)27.80g　(B)28.80g　(C)18.80g　(D)26.80g。
2.（　）如圖，在測量前發現天平指針偏右，想要歸零時，應如何調整校準螺絲甲、乙？(A)乙向右旋
         出，甲向左旋出。 (Ｂ)甲固定，乙向右旋出(Ｃ)乙固定，甲向右旋入(D)甲固定，乙向左旋入
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3.（  ）花子使用直尺測量鐵釘長度，直尺與鐵釘的相關位置如上圖，若圖中直尺的數字以公分為
         單位，則鐵釘的長度應記錄為多少公分？(A)16.0　(B)16.00　(C)3.00 (D)3.0公分。
4.（  ）小王撿到一枚金屬戒指，想起學過的密度概念，他想判斷這枚戒指是由哪一種金屬所製成的
         ，於是利用天平及排水法測得此枚戒指質量為26.25g，體積2.5cm
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，對照表中密度，你知道
         小王撿到的是哪一種戒指嗎？(A)金戒指　(B)銀戒指　(C)銅戒指　(D)鐵戒指。



5.（  ）小真將某液體分次倒入量筒中，再利用天平依次測量液體和量筒的總質量，並分別記錄量筒
         中液體的體積，其實驗數據如附圖所示。下列關於此液體密度的敘述何者正確？　(A)液體的
         密度為1.0 g／cm3(B)液體的密度為2.0 g／cm3  (C)量筒質量20公克(D) 量筒質量30公克。
6.（  ）鳴人想測量糖水的密度，他利用量筒分別倒入不同體積的糖水後，測得結果如附表。關於本
         實驗，下列何者正確？　(A)量筒的質量為30.0克　(B)糖水的密度為1.2 g／cm3　(C) X為
         96.0　(D)將附表中的總質量為縱座標，體積為橫座標，畫出的圖形是通過原點的斜直線。

	糖水體積（ml）
	15
	30
	50
	80

	量筒裝糖水的總質量（g）
	45
	63
	87
	X


7.（  ）密度9.0g/cm
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的銅塊540g，投入盛滿酒精的容器內，溢出48g的酒精，則酒精的密度為多少
         g/cm
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？　(A)0.8g/cm
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　(B)1g/cm
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　(C)1.2g/cm
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　(D)9g/cm
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8.（  ）有形狀、大小都不同的十二個物體，對每一物體測量它的質量和體積，在方格紙上得十二個
         點，如附圖所示；下列敘述何者正確？　(A)共含有12種物質　(B)密度最大的物質包括3個
         物體(C)物體中能浮於水面的共有6個　(D)物質的密度最小為1.5 g／cm3。

9.（  ）如圖是化學反應產生氣體的集氣裝置，則下列敘述何者正確？（A）本集氣法適用於比空氣輕的氣體（B）甲處加二氧化錳，乙處加入雙氧水，丙處能收集到氧氣（C）甲處加醋酸，乙處加入大理石，丙處能收集二氧化碳（D）甲處加稀鹽酸，乙處置放銅片，丙處能收集氫氣。
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10.（  ） 一大氣壓下，測得水的密度對溫度的變化關係如附圖，依據實驗結果做出下列推論：(甲)一定質量的水，溫度從4 ℃降至0 ℃的過程中，體積漸減；(乙)冬天嚴寒時，湖水由表面開始結冰；(丙)當天氣變冷，湖面水溫逐漸降到4 ℃時，表面的冷水因密度變大、體積也變大而下沉，使湖底的溫度仍能保持在4 ℃左右；(丁)水在4 ℃時，密度最大。以上正確敘述的有幾項？　(A) 1　(B) 2　(C) 3　(D) 4。

11.（  ）空氣的主要組成及其特性或用途如圖所示，則下列敘述何者正確？
         (A)甲為氮氣　(B)乙為二氧化碳　(C) 丙為氖氣　(D)丁為氫氣。
12.（  ）已知水及冰塊的密度分別為1.0 g／cm3、0.9 g／cm3，今取180 g冰塊投入裝有100 g水的燒杯中，當冰塊完全熔化時，燒杯中水的總體積為多少cm3？(A) 180 (B) 200 (C) 280 (D) 300
13.（  ）已知水及冰塊的密度分別為1.0 g／cm3、0.9 g／cm3，今取一塊冰塊投入裝有200 g水的燒杯中，當冰塊完全熔化時，燒杯中水的總質量為290公克。則原投入冰塊的體積為多少cm3？(A) 90 (B) 180 (C) 200 (D) 100。
14.（  ）冬天說話時口中會冒出白煙的原因與下列何者相同？　(A)鞭炮爆炸時冒出的白煙　(B)抽煙時
         吐出的白煙　(C)燃燒稻草產生的白煙　(D)水燒開時茶壺口冒出的白煙。
15.（  ）小甄準備上臺演出，指導老師要他深深吸入一口氣，以緩和緊張的情緒，試問這一口氣中含量最多的氣體是哪一種？　(A)氫氣　(B)二氧化碳　(C)氧氣　(D)氮氣
16.（  ）以下哪些屬於物理性質？ 甲.狀態；乙.可燃性；丙.腐蝕性；丁.密度；戊.顏色；己.可溶性；
         庚.助燃性；辛.氣味；壬.物質活性；癸.透明度。
        　(A)甲乙丁戊己辛　(B)甲丁戊己辛癸　(C)乙丙己庚辛癸　(D)甲丁戊己壬癸。

17.（  ）鳴人將米粒放入空的量筒中，輕敲量筒後，米粒堆積到量筒刻度約為70毫升處。然後再將30毫升的水，倒入盛米粒的量筒中，而水面的刻度到85毫升，若米粒皆沉在水面下，則您可以推算出米粒的體積大約是多少毫升？　(A) 15　(B) 55　(C) 70　(D) 85。
18.（  ）鐵釘生鏽、方糖溶於水、食物腐敗、光合作用、汽油燃燒、開水沸騰、食物消化、酒精蒸發
、冰塊熔化、火藥爆炸、粉筆折斷。以上屬於化學變化者有多少種？
　(A) 5種　(B) 6種　(C) 7種　(D) 8種。
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19.（  ）下列(、(、(、(為精製食鹽的圖示，試問下列敘述何者正確？

         （A）精製食鹽的流程應為：(→(→(→(（B）(、(過程是化學變化（C）過程(利用的
原理是成分物質的顆粒大小不同（D）過程(利用的原理是成分物質的溶解度不同。
20.（  ）小明把5公克的糖完全溶解到95公克水中，請問所配製出來的糖水濃度為何？
       　(A) 5％　(B) 15％　(C) 95％　(D) 100％。

21.（  ）在25℃時，若20公克的水最多可溶解5公克的甲物質。今在25℃時，小王取甲物質1公克加於
          9公克的水中，則關於在25℃時，此水溶液的敘述何者正確？　(A) 溶解度為
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          (B) 溶解度為25％ (C) 溶解度＝濃度　(D) 濃度10％。

22.（  ）取　50％食鹽水　200　g，與　10％的食鹽水　300　g　均勻混合，求混合液的濃度為多少％？
         　（A）48％  （B）40％  （C）30％  （D）　26％。

23.（  ）最適合製作泡菜的鹽水濃度是4％，則下列哪種鹽水適合製作泡菜？ (A) 4 g鹽＋100 g水
         　(B) 1％ 鹽水100 g＋3 g鹽　(C) 2 g鹽＋48 g水　(D) 8％的鹽水100 g＋92 g水
24.（  ）嘉豪買了一瓶750 mL的酒，其酒精濃度標示為60°，若他倒了其中的100 mL到酒杯中，
         並加入100 mL的冰水稀釋，再一飲而盡，請問他一共喝了多少mL的酒精？
       　(A) 30　(B) 60　(C) 120　(D) 450 mL。
25.（  ）一瓶600ml的礦泉水，由產品標示讀出含有鈣7ppm，則此礦泉水含有鈣多少毫克？
         (A) 3　(B) 4.2　(C) 5　(D) 6 mg。
26.（  ）小青將20 mL的酒精（C2H5OH＝46）溶在80 mL的水中，配製成100 mL的水溶液，若酒
         精密度為0.8 g／cm3，水的密度為1.0 g／cm3，則關於此水溶液濃度的描述，何者正確？
        （A）20ppm（B）20％（C）16.67％v/v（D）3.48M。
27.（  ）在某溫度下，食鹽對水的溶解度為25公克／100公克水；試求在此溫度下，將多少公克的食
         鹽加入300公克的水中，可以配製飽和食鹽水溶液？　(A) 25　(B) 50　(C) 75　(D) 100

28.（  ）在某溫度下，食鹽對水的溶解度為20％；試求在此溫度下，將多少公克的食鹽加入300公克
         的水中，可以配製飽和食鹽水溶液？　(A) 25　(B) 50　(C) 75　(D) 100公克的食鹽。
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29.（  ）附圖為硝酸鉀在不同溫度下對100克水的溶解度。在40℃時，下列何者為飽和硝酸鉀水溶液
         的重量百分率濃度？　(A) 37.5％　(B) 45.0％　(C) 52.5％　(D) 60.0％
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30.（  ）有一飽和硫酸鐵水溶液，如圖所示，若溫度不變時增加水量，充分攪拌後，仍有固體殘留，
         則下列關於增加水量前後的變化描述，何者正確？
	選項
	（A）
	（B）
	（C）
	（D）

	
	溶解量不變
	濃度減少
	溶解度不變
	顏色變淡


31.（  ）現有一杯30℃飽和糖水（沒有沉澱且糖水的溶解度隨溫度升高而增加），下列敘述何者正確？   
        （A）溫度降低，糖水的甜度會減少（B）30℃時，再加入一些糖會使糖水甜度增加（C）30℃
         時，蒸發掉一些水，可使甜度增加（D）溫度升高，糖水仍然飽和。
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32.（  ）如圖為某一固體化合物對水的溶解度與溫度的關係圖。在　40℃時，將　45　公克此物質加入　100　
                                  公克水中，若不計水的蒸發，則下列敘述何者正確？　(Ａ)此水溶液為未飽和溶液(Ｂ)若將此
         水溶液加熱至　50℃時，水溶液的重量百分率濃度變小(Ｃ)若將此水溶液降溫至　0℃時，水溶
         液的重量百分率濃度不變 (Ｄ)用高溫的水能溶解更多的此物質。
         
33.（  ）附圖為連續週期波。若波源做1次完整振動花了8秒，且甲、丙是波峰，乙、丁是波谷，則此波由位置a傳到位置b，需要多少時間？　(A)6秒　(B)8秒　(C)10秒　(D)12秒。
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34.（  ）如圖所示的波動，下列敘述何者正確？　(A)此波動屬於疏密波　(B)介質向左、右方向振動　(C) 介質振動方向與波前進方向平行　(D) 此波動屬於橫波。
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35.（  ）圖中A點為繩上之固定點，圖甲的波形在0.5秒後形成圖乙，則下列敘述何者正確？
        （A）週期4秒（B）波速40cm/s（C）頻率40Hz（D）波長12公分。
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36.（  ）如圖所示的四根鐵管，材質及管徑粗細皆相同，但長度為甲＞乙＞丙＞丁，若用鎚子敲打時，下列哪一種情形所發出的聲音音調最高？　(A)一秒鐘敲甲4次　(B)一秒鐘敲乙3次　(C)兩秒鐘敲丙2次　(D)一秒鐘敲丁1次。
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37.（  ）柯南為了要打開一個音調為Mi、Sol、Si、Re的音樂鎖，他取得了四個大小相同的酒杯，倒了
四杯酒如圖，以嘴唇貼著瓶口吹氣，而得到這四個音調，終於將鎖打開，請問他必須按照什麼順序對酒杯吹氣？(A)bcda　(B)abcd　(C)dcba　(D)adcb。
38.（  ）傳聲介質及其特性會影響聲音傳播的快慢，已知聲音在0℃的空氣中傳播速率為331公尺／秒
，溫度每升高1℃，其速率增加0.6公尺／秒。文琪想測量位於住家附近一枯井的深度，她在井口向內喊話，經過0.20秒後聽到回聲，若當時井中氣溫維持在15℃，則文琪測得的枯井深度為多少公尺？　(A)33　(B)34　(C)66　(D)68。
39.（  ）甲物體以振動頻率1500赫發出聲音，強度為80分貝，乙物體以振動頻率6000赫發出聲音，
強度為50分貝，則哪一物體發出的聲音傳播較遠？　(A)甲　(B)乙　(C)兩者一樣遠　(D)以上皆有可能。
40.（  ）順發二號漁船在海面上，以聲納偵測魚群，0.8秒後收到回聲，則魚群與漁船的距離約為多少
公尺？(聲音在海水中的速率約為1500公尺／秒)　(A)150　(B)450　(C)600　(D)1800。
41.（  ）如圖為針孔成像的實驗裝置，則紙屏上的成像圖案為下列何者？
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42.（  ）附圖為光線反射之示意圖。MO與NO兩鏡面夾角為110°，有一光線射向MO鏡面，且與鏡面之夾角為40°，則θ角為幾度？　(A) 10　(B) 20　(C) 30　(D) 40。

43.（  ）附圖是一入射光線進入不同介質時，在界面上同時產生反射和折射現象，下列何者正確？
 (A) BO是入射光　(B) OA是反射光　(C) CO是折射光　(D) 折射角小於入射角。
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44.（  ）如附圖所示，甲、乙、丙三點位於一平面鏡前，E點為眼睛所在處。依光的反射定律，眼睛可從平面鏡中看到哪幾個點的像？　(A)丙　(B)甲、乙　(C)乙、丙　(D)甲、乙、丙

45.（  ）如附圖為某一入射光，經平面鏡反射後，光的行進路徑。若入射光方向不變，要使反射光射
向P點，則平面鏡要如何調整？
(A) 向左平移　(B) 向右平移　(C) 順時針轉動　(D) 逆時針轉動。
46.（  ）如圖，清煌把蠟燭分別放在凸透鏡前的甲、乙、丙、丁四位置，則下列關於其成像的敘述何
         者錯誤？（A）蠟燭放在丙、丁位置時，成像均在鏡後（B）蠟燭放在乙位置時，成像為相等
         大小的像（C）蠟燭放在甲、乙、丙位置時，成像為倒立的像（D）蠟燭放在甲、乙、丙位置
         時，成像為實像。
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47.（  ）附圖為照相機構造圖，若透鏡組的焦距為30 cm，則下列敘述何者錯誤？（A）被照相的物體應在透鏡組前方的60cm以上，才能清楚拍到（B）底片上所成的像為縮小倒立實像（C）底片成像在透鏡組後方的一倍焦距距離以內的位置（D）照相機的光圈相當於人類眼睛的瞳孔。
48.（  ）小梁畫了一朵玫瑰花，紅色的花瓣和綠色枝葉，若小梁用紅色玻璃紙包住白光光源照射玫瑰花，則玫瑰花和枝葉在此色光下所看到的顏色為何？　(A)紅色、綠色　(B)紅色、紅色　(C)紅色、黑色　(D)黑色、黑色。
49.（  ）在桌上平放一直尺，將焦距15 cm的凸透鏡放在直尺上方，以眼睛觀察結果如附圖所示，則凸透鏡與直尺的距離可能是多少cm？　(A) 5　(B) 15　(C)25　(D) 35。
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50.（  ）芳信拿著一個透鏡，置於原子筆上方20公分的地方，觀測結果如附圖，則該透鏡焦距可能為：　
 (A) 10公分　(B) 15公分　(C) 20公分　(D) 25公分。
51.（  ）在室溫下，小雲將質量　120　克的銅塊加熱，使它吸收　900　cal　的熱量。已知質量為　1　公克的
         銅溫度上升　1℃，大約需要吸收　0.09　cal　的熱量。假設溫度的變化以℃為單位，下列何者可算
         出銅塊上升的溫度？　(Ａ)　900　÷　0.09　×　120　(Ｂ)　900　×　0.09　÷　120　(Ｃ)　900　×　0.09　×　120　
                                      (Ｄ)　900　÷　0.09　÷　120。
52.（  ）開柏加熱　100　公克水，若熱源穩定供熱，每隔　2　分鐘測水溫度一次，得溫度與時間之數據如
         表，則下列何者正確？
       　(Ａ)　X＝50；Y＝100 (Ｂ)　 X＝25；Y＝100 (Ｃ)　 X＝25；Y＝200(Ｄ) X＝60；Y＝300。

[image: image72.png]


[image: image73.jpg]0
AN
o 2 4 6 8





53.（  ）取質量　100　公克、溫度　20℃的四種物質（水、銅、銀、鉛，比熱值參考如表），以穩定供應
         的熱源分別加熱。則哪一種物質的溫度最先到達　80℃？　(Ａ)銀(Ｂ)鉛(Ｃ)銅(Ｄ)水。
54.（  ）以穩定熱源依次加熱甲、乙兩杯水，得溫度變化及加熱時間關係圖如下左圖。則甲、乙兩杯
         水的質量大小如何？　(Ａ)　甲＞乙(Ｂ)　 甲＝乙 (Ｃ)　 甲＜乙 　(Ｄ) 無法比較。
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55.（  ）以穩定熱源依次加熱甲、乙兩物質，得溫度變化及加熱時間關係圖如上中圖。則甲、乙兩物
         質的比熱大小如何？　(Ａ)　甲＞乙(Ｂ)　 甲＝乙 (Ｃ)　 甲＜乙 　(Ｄ) 無法比較。

56.（  ）以穩定熱源依次加熱質量相同的甲、乙兩物質，得溫度變化及加熱時間關係圖如上右圖。則
         甲、乙兩物質的比熱大小如何？　(Ａ)　甲＞乙(Ｂ)　 甲＝乙 (Ｃ)　 甲＜乙 　(Ｄ) 無法比較。

57.（  ）分別取油50克與水50克，以相同的熱源加熱，其溫度與加熱時間的關係如附圖甲、乙兩線所示。若取60克的某液體，以相同的熱源加熱，則其溫度與加熱時間的關係，下列何者正確？（1克的油上升1℃需0.6卡的熱量，1克的水上升1℃需1.0卡的熱量，1克的某液體上升1℃需0.5卡的熱量）　(A)落在Ｉ區　(B)落在Ⅱ區　(C)與甲重疊　(D)與乙重疊。
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58.（  ）以　60℃的熱水　30　克與未知質量、溫度為　20℃的冷水混合後，其溫度與時間的關係如圖所示，
         若混合過程無熱量散失，則冷水質量為多少公克？
      　 (Ａ)　5　公克(Ｂ)　10　公克(Ｃ)　15　公克(Ｄ)　20　公克。
59.（  ）各取　1000　公克、20℃的甲、乙兩液體，分別裝在相同兩燒杯內，以同一穩定熱源加熱，其
         溫度與加熱時間關係圖如圖，若穩定熱源每分鐘提供　3000　卡，且熱量不散失，則甲液體的比
         熱為多少？　(Ａ)　1.0　卡／克-℃(Ｂ)　1.2　卡／克-℃(Ｃ)　1.8　卡／克-℃(Ｄ)　2.4　卡／克-℃。
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60.（  ）某物質在溫度為－80℃時為固體，－20℃時為液體，300℃時為氣體，根據表，此物質可能
         為下列何者？（A）甲（B）乙（C）丙（D）丁。
61.（  ）寶多將兩根相同的試管加入等量的水，以A、B兩種方式加熱一段時間。則下列何者正確？ 
       （A）乙溫度計溫度高於甲溫度計溫度（B）A方式先觀察到沸騰現象（C）A試管內水的熱傳
        播方式主要為輻射（D）B試管內水的熱傳播方式主要為傳導。
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62.（  ）物質的分類方式如附圖所示，下列敘述何者錯誤？　(A)甲為純物質　(B)乙為混合物　(C)丙可能為氧化汞　(D)丁可能為水。
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63.（  ）如下圖所示為甲、乙、丙、丁各物質的分子組成，則以下敘述何者錯誤？

        （A）屬於「化合物」的是乙     （B）屬於「元素」的是甲、丁。
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        （C）臭氣的圖示可以乙圖表示   （D）屬於「混合物」的是丙。
64.（  ）附圖為X原子的模型示意圖（未按實際比例繪製），乙粒子和丙粒子在原子核內，其中乙粒子帶正電，下列有關該原子的敘述何者正確？　(A)該原子的原子序為4　(B)甲粒子不帶電，而丙粒子帶負電　(C)一個乙粒子的質量與一個丙粒子的質量非常接近　(D)該X原子可以符號
[image: image9.wmf]X
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表示。
65.（  ）將下列反應所產生的氣體分別通入氣球中，哪個反應產生的氣體能使氣球升空？
        　(A) 小蘇打加熱　(B) 鎂與稀鹽酸　(C)雙氧水分解　(D)大理石加稀鹽酸。
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66.（  ）有五種原子，其質子數、中子數如下左表，則下列敘述何者正確？（A）丙、戊屬於同一種元素（B）五種原子質量大小為丁＝戊＞甲＝乙＝丙（C）丙原子可以符號
[image: image10.wmf]丙
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表示（D）乙、丁彼此為同位素。
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67.（  ）某中性原子　A　的正離子　A3＋　中含有電子數　10　個，中子數　14　個，則　A　原子是下列何者？
　(Ａ)　Na　(Ｂ)　Mg　(Ｃ)　Al　(Ｄ)　Si。
68.（  ）下列某X原子的原子模型中，何者能以符號
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         　(Ａ) [image: image12.png]
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69.（  ）下表為常見的離子之表示法，則下列物質的化學式何者正確？
 （A）硫酸鋁為AlOH3
（B）碳酸鎂為MgCO3 （C）氫氧化鉀為OHK （D）溴化鉀為KBr2。
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70.（  ）化學反應式：2A→2B＋C，其示意圖如上右，則　A　分子的示意圖為下列何者較適當？　    
  (Ａ) [image: image16.png]


  (Ｂ) [image: image17.png]


  (Ｃ) [image: image18.png]


   (Ｄ) 
71.（  ）設　X、Y、Z　分別代表三種元素，若下列為已平衡的化學反應式：2X2＋6YZ→2　甲＋3　Y2，則
 依據道耳吞的原子說，甲的化學式為下列何者？　(Ａ)　X3Z2　(Ｂ)　XZ3　(Ｃ)　XZ2　(Ｄ)　X2Z3。
72.（  ）甲、乙、丙、丁分別代表四種不同的純物質，取15克甲和8克乙進行反應，其反應式為3甲＋
         乙→2丙＋丁。反應後乙全部用完，甲剩下3克，生成10克丙，則此化學反應生成丁多少公克
         ？　(A)10克　(B)12克　(C)14克　(D)16克。
73.（  ）一平衡化學式A＋3B→2C，若分子量A＝32、B＝2、C為X，將Y公克的A與36公克的B反應，
         當B完全用完時，還剩下12公克的A。下列關於X與Y的組合，何者正確？
        　(A) X＝19，Y＝204　(B) X＝19，Y＝192　(C) X＝38，Y＝204　(D) X＝38，Y＝204。
74.（  ）下列哪一個圖形可表示「氮和氧化合成一氧化氮」的分子模型？
         (A)[image: image19.jpg]
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75.（  ）如圖所示，甲、乙兩反應一段時間後，質量如何變化？　(Ａ)甲、乙均變重(Ｂ)甲、乙均變輕
          (Ｃ)甲變重，乙變輕(Ｄ)甲變輕，乙變重。
[image: image91.png]50

30

10
0

10 20 30 40 50 &= (°C)




76.（  ）如圖是銅粉和氧氣反應生成氧化銅時，參與反應的銅粉和產物氧化銅質量的關係圖，則6　克
       銅與　2　克氧反應時，下列敘述何者正確？（A）可產生氧化銅 6 莫耳（B）可產生氧化銅 9 公
       克（C）剩下銅粉2公克（D）用去氧氣1公克。
77.（  ）光合作用的化學反應式為　CO2＋H2O→C6H12O6＋O2。經平衡後，係數為最簡單整數時，生
       成物的係數總和為下列何者？　(Ａ)　19 (Ｂ)　7 (Ｃ)　12 (Ｄ)　20。
78.（  ）已知　M2O3中　M　的重量占　50　％，則　M　的原子量為何？　(Ａ)　9(Ｂ)　16(Ｃ)　24(Ｄ)　48。
79.（  ）下列物質何者的莫耳數最大？（原子量：C＝12、H＝1、O＝16、Ca＝40、Na＝23）
     　(Ａ)　4　克　C　原子        (Ｂ)　9　克　H2O　分子
       (Ｃ)　2×1023個　Ca　原子  (Ｄ)　3M　的　NaOH　水溶液　0.2　公升中，所含的　NaOH　的量。
80.（  ）甲：　6×1022　個　H2SO4　 乙：　0.4　莫耳　CaCO3　   丙：　1.2×1023個　O2  丁：　0.1　莫耳　C6H12O6　
       以上這四種分子中，何者原子總數最多？　(Ａ) 甲  (Ｂ) 乙  (Ｃ) 丙  (Ｄ) 丁。
81.（  ）在氧化物X2O3中，其中X為未知元素。其組成元素X與O的質量比約為9：8，請利用右
  表找出X為下列何種元素？(A) I　(B) Fe　(C) S　(D) Al。
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82.（  ）圖為甲、乙、丙三種分子的結構示意圖，甲、乙兩種分子可反應生成丙分子，若要生成10個
         丙分子，至少需要多少個甲分子和乙分子？（A）甲分子5個和乙分子20個（B）甲分子5
         個和乙分子10個（C）甲分子20個和乙分子5個（D）甲分子10個和乙分子10個。
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83.（  ）大明取1 g的金屬氧化物(MO)與適量的稀硫酸完全作用，反應後將溶液蒸乾，得到3 g的金
         屬硫酸鹽(MSO4)。表為各元素與其原子量，則金屬(M)應是下列何者？
        （A）Mg（B）Ca（C）Fe（D）Cu。
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84.（  ）等體積的兩容器中，分別盛有等質量的二氧化碳(CO2)和丙烷(C3H8)，在上附表的性質中，
         此兩容器內的二氧化碳與一氧化碳有哪些性質的數值相等？
         （A）甲乙（B）甲丙（C）乙丙（D）甲乙丙。
85.（ ）已知葡萄糖的分子量為180，則1公斤的葡萄糖所含的分子數，其計算式何者正確？
(A)（1÷180）× 6 × 1023　　　  (B)（180÷1）× 6 × 1023
(C)（180÷1000）× 6 × 1023　　 (D)（1000÷180）× 6 × 1023
【 You 類題練習】

1.（  ）等臂天平右盤放置一待測物，左盤放置10g砝碼兩個，5g砝碼一個，2g砝碼一個，騎碼的位
        置在第18個刻度線上，則此待測物的質量為多少？(A)27.80g(B)28.80g(C)18.80g(D)25.20g。
2.（　）如圖所示，此天平如何處理才能歸零？(A)　B　校準螺絲向右旋入　(B)左盤先放上砝碼 (Ｃ)　A　校
        準螺絲向左旋入(Ｄ) 在右盤置放砝碼。
[image: image96.wmf] 
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3.（  ）如圖所示，以直尺測量鐵釘長度，圖中的數字代表公分，則鐵釘的長度應記為多少公分？
          (A)6.000公分　(B)6.00公分　(C)6.0公分　(D)6公分。
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4.（  ）小王撿到一枚金屬戒指，想起學過的密度概念，他想判斷這枚戒指是由哪一種金屬所製成的
         ，於是利用天平及排水法測得此枚戒指質量為23.70g，體積3.0cm
[image: image23.wmf]3

，對照表中密度，你知道
         小王撿到的是哪一種戒指嗎？(A)金戒指　(B)銀戒指　(C)銅戒指　(D)鐵戒指。



5.（  ）小真將某液體分次倒入量筒中，再利用天平依次測量液體和量筒的總質量，並分別記錄量筒
         中液體的體積，其實驗數據如附圖所示。下列關於此液體密度的敘述何者正確？　(A)液體的
         密度為3.0 g／cm3(B) 液體的密度為0.5 g／cm3  (C)量筒質量20公克(D) 量筒質量10公克。
6.（  ）鳴人想測量糖水的密度，他利用量筒分別倒入不同體積的糖水後，測得結果如附表。關於本
         實驗，下列何者錯誤？　(A)量筒的質量為25克　(B)糖水的密度為0.5 g／cm3　(C) Y為
         45　(D)附表中的量筒裝糖水的總質量與糖水體積，不是正比關係。

	糖水體積（ml）
	10
	20
	30
	50

	量筒裝糖水的總質量（g）
	30
	35
	40
	Y


7.（  ）將一質量為360公克的石塊，放入盛滿密度為0.8（克／立方公分）的酒精中，若溢出酒精為
         32公克，求石塊的密度為多少克／立方公分？　(A) 11.3　(B) 9　(C) 4.5　(D) 4。
[image: image100.png]
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8.（  ）有形狀、大小都不同的七個物體，對每一物體測量它的質量和體積，在方格紙上得七個點，
         如附圖所示；下列敘述何者錯誤？　(A)共含有三種物質　(B)密度最大的物質包括2個物體　
         (C)密度大小：D＜F＝G　(D)物質的密度最大為2.0 g／cm3。

9.（  ）如圖是化學反應產生氣體的集氣裝置，則下列敘述何者錯誤？（A）本集氣法適用於難溶於水的氣體（B）甲處加雙氧水，乙處加入二氧化錳，丙處能收集到氧氣（C）甲處加稀鹽酸，乙處置放鋅粒，丙處能收集二氧化碳（D）甲的儀器名稱是薊頭漏斗。
[image: image102.png]
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10.（  ）一大氣壓下，測得水的密度對溫度的變化關係如附圖，依據實驗結果做出下列推論：(甲)一
 定質量的水，溫度從4 ℃升至10 ℃的過程中，體積漸減；(乙)冬天嚴寒時，湖水由湖底開
 始結冰；(丙)當天氣變冷，湖面水溫逐漸降到4 ℃時，表面的冷水因密度變大、體積變小而 
 下沉，使湖底的溫度仍能保持在4 ℃左右；(丁)水在4 ℃時，體積最大。以上錯誤的敘述有
 哪些？　(A) 甲乙　(B) 丙丁　(C) 甲乙丁　(D) 乙丁。

11.（  ）空氣的主要組成及其特性或用途如圖所示，則下列敘述何者錯誤？
         (A)甲為CO2　(B)乙為N2　(C) 丙為Ne　(D) 丁為H2。
12.（  ）已知水及冰塊的密度分別為1.0 g／cm3、0.9 g／cm3，今取270 g冰塊投入裝有200 g水的燒杯中，當冰塊完全熔化時，燒杯中水的總體積為多少cm3？(A) 470 (B) 500(C) 450 (D) 300
13.（  ）已知水及冰塊的密度分別為1.0 g／cm3、0.9 g／cm3，今取一塊冰塊投入裝有100 g水的燒杯中，當冰塊完全熔化時，燒杯中水的總質量為280公克。則原投入冰塊的體積為多少cm3？(A) 90 (B) 180 (C) 200 (D) 100。
14.（  ）冬天說話時口中會冒出的白煙與下列何者不同？　(A)山中的白霧　(B)冰塊附近常有的白霧
         　(C)抽菸冒出的白煙　(D)施放乾冰時冒出的白煙。
15.（   ）小甄用口吹了一個氣球，試問這氣球中含量最多的氣體是哪一種？
 　(A)氫氣　(B)二氧化碳　(C)氧氣　(D)氮氣
16.（  ）以下哪些屬於化學性質？ 甲.狀態；乙.可燃性；丙.腐蝕性；丁.密度；戊.顏色；己.可溶性；
         庚.助燃性；辛.氣味；壬.物質活性；癸.透明度。
        　(A) 乙丙己庚壬　(B)甲戊己辛癸　(C)乙丙庚壬　(D) 乙丙庚。
17.（  ）鳴人將米粒放入空的量筒中，輕敲量筒後，米粒堆積到量筒刻度約為50毫升處。然後再將40毫升的水，倒入盛米粒的量筒中，而水面的刻度到60毫升，若米粒皆沉在水面下，則您可以推算出米粒的體積大約是多少毫升？　(A) 50　(B) 20　(C) 30　(D) 10。
18.（  ）鐵釘生鏽、方糖溶於水、食物腐敗、光合作用、汽油燃燒、開水沸騰、食物消化、酒精蒸發
、冰塊熔化、火藥爆炸、粉筆折斷。以上屬於物理變化者有多少種？
　(A) 5種　(B) 6種　(C) 7種　(D) 8種。
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19.（  ）下列(、(、(、(為精製食鹽的圖示，試問下列敘述何者錯誤？

         （A）精製食鹽的流程應為：(→(→(→(（B）(、(、(、(過程是化學變化（C）過程(其原理是成分物質的顆粒大小不同（D）過程(其原理是成分物質的沸點高低不同。
20.（  ）小明把10公克的糖完全溶解到40公克水中，請問所配製出來的糖水濃度為何？
       　(A) 5％　(B) 10％　(C) 15％　(D) 20％。

21.（  ）在25℃時，若10公克的水最多可溶解5公克的乙物質。今在25℃時，小王取乙物質20公克加
          入30公克的水中，則在25℃時，有關此水溶液的敘述何者錯誤？　(A) 溶解度為
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          (B) 溶解度為33.33％ (C) 溶解度＝濃度　(D) 濃度40％。

22.（  ）取　30％食鹽水　100　g，與　20％的食鹽水　300　g　均勻混合，求混合液的濃度為多少％？
         　（A）35.7％  （B）22.5％  （C）25％  （D）　27％。

23.（  ）最適合製作泡菜的鹽水濃度是5％，則下列哪種鹽水適合製作泡菜？ (A) 5 g鹽＋100 g水
         　(B) 4％ 鹽水100 g＋10 g鹽　(C) 100 g鹽＋5 g水　(D) 10％的鹽水100 g＋100 g水
[image: image105.wmf]cm
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24.（  ）嘉豪買了一瓶600 mL的酒，其標示如圖，若他倒了其
         中的200 mL到酒杯中，並加入300 mL的冰水稀釋，再
         一飲而盡，請問他一共喝了多少mL的酒精？
       　(A) 9　(B) 18　(C) 22.5　(D) 27mL。

25.（  ）一瓶500ml的礦泉水，由產品標示讀出含有鈣6ppm，則此礦泉水含有鈣多少毫克？
         (A) 3　(B) 4　(C) 5　(D) 6 mg。
26.（  ）小青將50 mL的酒精（C2H5OH＝46）溶在150 mL的水中，配製成200 mL的水溶液，若酒
 精密度為0.8 g／cm3，水的密度為1.0 g／cm3，則關於此水溶液濃度的描述，何者正確？
（A）50ppm（B）21.05％（C）50％v/v（D）8M。
27.（  ）在某溫度下，食鹽對水的溶解度為25公克／100公克水；試求在此溫度下，將125公克的食
         鹽加入多少公克的水中，可以配製飽和食鹽水溶液？(A) 500　(B) 600　(C) 700　(D)800。
28.（  ）在某溫度下，食鹽對水的溶解度為20％；試求在此溫度下，將多少公克的食鹽加入160公克
         的水中，可以配製飽和食鹽水溶液？　(A) 10　(B) 20　(C) 30　(D) 40公克的食鹽。
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29.（  ）附圖為硝酸鉀在不同溫度下對100克水的溶解度。在20℃時，下列何者為飽和硝酸鉀水溶液
         的重量百分率濃度？　(A) 9.9％　(B) 25.93.0％　(C) 16.67％　(D) 37.5％

30.（  ）有一飽和硫酸鐵水溶液，底部有部份未溶解的硫酸鐵，如圖所示，若溫度不變時增加水量，
          充分攪拌後，水溶液顏色變淡。則下列關於增加水量前後的變化描述，何者錯誤？
	選項
	（A）
	（B）
	（C）
	（D）

	
	溶解量增加
	濃度減少
	溶解度不變
	仍為飽和溶液


31.（  ）現有一杯30℃飽和糖水（沒有沉澱且糖水的溶解度隨溫度升高而增加），下列敘述何者錯誤？   
        （A）溫度降低，會有糖結晶產生（B）30℃時，再加入一些水會使糖水甜度減少（C）30℃
         時，蒸發掉一些水，可使甜度增加（D）溫度升高時，糖水成為未飽和狀態。
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32.（  ）如圖為某一固體化合物對水的溶解度與溫度的關係圖。在　40℃時，將　45　公克此物質加入　100　
                                  公克水中，若不計水的蒸發，則下列敘述何者錯誤？　(Ａ)此水溶液為飽和溶液(Ｂ)若將此水
         溶液加熱至　50℃時，水溶液的重量百分率濃度變小(Ｃ)若將此水溶液降溫至　0℃時，水溶
         液的重量百分率濃度變小 (Ｄ)用低溫的水能溶解更多的此物質。
         

33.（  ）附圖為連續週期波，甲、丙是波峰，乙、丁是波谷。若此波由位置a傳到位置b，需要15秒。則波源做1次完整振動需要多少秒？　(A)6秒　(B)8秒　(C)10秒　(D)12秒。
[image: image110.jpg]ABIH | BT

:Fﬁﬁﬂ

Vi — —. ) NEEsst
=B ‘25 75

Te



34.（  ）如圖所示的波動，下列敘述何者錯誤？　(A)此波動屬於高低波　(B)介質向上、下方向振動　(C) 介質振動方向與波前進方向垂直　(D) 此波動屬於縱波。
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35.（  ）圖中A點為繩上之固定點，圖甲的波形在1.5秒後形成圖乙，則下列敘述何者錯誤？

        （A）波長10公分（B）波速10cm/s（C）頻率10Hz（D）週期1秒。
[image: image112.png]


36.（  ）如圖所示的四根鐵管，材質及管徑粗細皆相同，但長度為甲＞乙＞丙＞丁，若用鎚子敲打時，下列哪一種情形所發出的聲音音調最高？　(A)一秒鐘敲甲12次　(B)一秒鐘敲乙8次　(C)兩秒鐘敲丙20次　(D)一秒鐘敲丁5次。
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37.（  ）柯南為了要打開一個音調為Mi、Sol、Si、Re的音樂鎖，他取得了四個大小相同的酒杯，倒了
四杯酒如圖，輕敲杯壁而得到這四個音調，終於將鎖打開，請問他必須按照什麼順序對酒杯敲擊？(A)bcda　(B)abcd　(C) cdba　(D) cbad。
38.（  ）傳聲介質及其特性會影響聲音傳播的快慢，已知聲音在0℃的空氣中傳播速率為331公尺／秒
，溫度每升高1℃，其速率增加0.6公尺／秒。文琪在井口向34公尺深的井向內喊話，經過0.20秒後聽到回聲，則當時井中的氣溫為多少℃？　(A)15　(B)17　(C)19　(D)21℃。
39.（  ）甲物體以振動頻率1500赫發出聲音，強度為80分貝，乙物體以振動頻率6000赫發出聲音，
強度為50分貝，則哪一物體發出的聲音傳播最快？　(A)甲　(B)乙　(C)兩者一樣快　(D)以上皆有可能。
40.（  ）順發二號漁船在海面上，以聲納偵測魚群，2.4秒後收到回聲，則魚群與漁船的距離約為多少
公尺？(聲音在海水中的速率約為1500公尺／秒)　(A)150　(B)450　(C)600　(D)1800。
41.（  ）如圖為針孔成像的實驗裝置，則紙屏上的成像圖案為下列何者？
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42.（  ）附圖為光線反射之示意圖。MO與NO兩鏡面夾角為130°，有一光線射向MO鏡面，且與鏡面之夾角為θ°，則θ角為幾度？　(A) 30　(B) 40　(C) 50　(D) 60。

43.（  ）附圖是一入射光線進入不同介質時，在界面上同時產生反射和折射現象，下列何者錯誤？
 (A) CO是入射光　(B) BO是反射光　(C) OA是折射光　(D) 此入射光是由光速慢的介質進入光速快的介質。
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44.（  ）如附圖所示，甲、乙、丙三點位於一平面鏡前，E點為眼睛所在處。依光的反射定律，眼睛可從平面鏡中看到哪幾個點的像？　(A)丙　(B)甲、乙　(C)乙、丙　(D)甲、乙、丙

45.（  ）如附圖為某一入射光，經平面鏡反射後，光的行進路徑。若入射光方向不變，要使反射光射
向P點，則平面鏡要如何調整？
(A) 向左平移　(B) 向右平移　(C) 順時針轉動　(D) 逆時針轉動。

46.（  ）如圖，清煌把蠟燭分別放在凸透鏡前的甲、乙、丙、丁四位置，則下列關於其成像的敘述何
         者正確？（A）蠟燭放在丁位置時，成像為倒立的像（B）蠟燭放在甲、乙、丙位置時，成像
         為正立的像（C）蠟燭放在丙、丁位置時，成像為放大的像（D）蠟燭放在乙位置時，成像為
         縮小的像。
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47.（  ）附圖為照相機構造圖，若透鏡組的焦距為20 cm，則下列敘述何者正確？（A）此照相機能清楚拍攝距離相機10cm的物體（B）底片上所成的像為縮小正立實像（C）底片成像在透鏡組後方的焦點到兩倍焦距間的位置（D）照相機的鏡頭相當於人類眼睛的視網膜。
48.（  ）小梁畫了一朵玫瑰花，紅色的花瓣和綠色枝葉，若小梁用綠色玻璃紙包住白光光源照射玫瑰花，則玫瑰花和枝葉在此色光下所看到的顏色為何？　(A)紅色、綠色　(B)紅色、紅色　(C)紅色、黑色　(D)黑色、綠色。
49.（  ）在桌上平放一直尺，將凸透鏡放在直尺上方，以眼睛觀察結果如附圖所示，若直尺距離凸透鏡20公分，則凸透鏡的焦距可能是多少cm？　(A) 8　(B) 12　(C)16　(D) 20。
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50.（  ）芳信拿著一個焦距為7公分的透鏡，觀測桌面上的一支筆，結果如附圖，則透鏡與筆的距離可能為多少公分？(A) 20公分　(B) 5公分　(C) 10公分　(D) 15公分。

51.（  ）在室溫下，小雲將質量500克的銀塊加熱，使它吸收　1200　cal　的熱量。已知質量為　1　公克的
         銀溫度上升　1℃，大約需要吸收　0.06　cal　的熱量。假設溫度的變化以℃為單位，下列何者可算
         出銀塊上升的溫度？(Ａ)　1200　÷　0.06　×　500　(Ｂ)　 1200　÷　0.06　÷　500 (Ｃ)　1200　×　0.06　×　500　
                                      (Ｄ) 1200　×　0.06　÷　500　。
52.（  ）開柏加熱　200　公克水，若熱源穩定供熱，每隔　3分鐘測水溫度一次，得溫度與時間之數據如
         表，則下列何者正確？
       　(Ａ)　X＝20；Y＝200 (Ｂ)　 X＝20；Y＝400 (Ｃ)　 X＝33；Y＝400(Ｄ) X＝25；Y＝150。
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53.（  ）取質量　200　公克、溫度　30℃的四種物質（水、銅、銀、鉛，比熱值參考如表），以穩定供應
         的熱源分別加熱。則這四種不同的物質，由同一溫度加熱至80 ℃時，哪一個物質吸收的熱量
         最多？(Ａ)銀(Ｂ)鉛(Ｃ)銅(Ｄ)水。
54.（  ）棋漢欲了解水溫的變化和加熱時間的關係，其實驗的裝置如圖所示，實驗時火的大小、火與燒杯的距離均相同，且火所提供的熱量均被水吸收。當兩杯水從初溫同為　20℃開始加熱至沸騰前，其實驗結果的圖示，下列何者正確？
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55.（  ）以穩定熱源依次加熱銅、鉛兩物質，得溫度變化及加熱時間關係圖如下左圖。則銅、鉛兩物
         質的比熱大小如何？　(Ａ)　銅＜鉛(Ｂ)　 銅＝鉛 (Ｃ)　 銅＞鉛 　(Ｄ) 無法比較。
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56.（  ）以穩定熱源依次加熱質量相等的銅、鉛兩物質，得溫度變化及加熱時間關係圖如上右圖。則
         銅、鉛兩物質的比熱大小如何？　(Ａ)　銅＜鉛(Ｂ)　 銅＝鉛 (Ｃ)　 銅＞鉛 　(Ｄ) 無法比較。
57.（  ）分別取油100克與水100克，以相同的熱源加熱，其溫度與加熱時間的關係如附圖甲、乙兩線所示。若取160克的某液體，以相同的熱源加熱，則其溫度與加熱時間的關係，下列何者正確？（1克的油上升1℃需0.6卡的熱量，1克的水上升1℃需1.0卡的熱量，1克的某液體上升1℃需0.5卡的熱量）　(A)落在Ｉ區　(B)落在Ⅱ區　(C)與甲重疊　(D)與乙重疊。

[image: image132.wmf]陽離子

 

 K

+

¡B

Mg

2+

¡B

Al

3+

¡B

NH

4

+

 

³±Â÷¤l

 

Br

－

、

CO

3

2

－

、

SO

4

2

－

、

OH

－

 

 

 

[image: image133.emf]
58.（  ）以　60℃的熱水M克與溫度為　20℃的冷水m克混合後，其溫度與時間的關係如圖所示，
         若混合過程無熱量散失，則熱水與冷水質量的比值，M/m為多少？
      　 （A）1/3 （B）1/6 （C）3/1  （D） 6/1。
59.（  ）各取　1000　公克、20℃的甲、乙兩液體，分別裝在相同兩燒杯內，以同一穩定熱源加熱，其
         溫度與加熱時間關係圖如圖，若穩定熱源每分鐘提供　3000　卡，且熱量不散失，則乙液體的比
         熱為多少？　(Ａ)　1.0　卡／克-℃(Ｂ)　1.2　卡／克-℃(Ｃ)　1.8　卡／克-℃(Ｄ)　2.4　卡／克-℃。
[image: image134.emf][image: image135.emf]
60.（  ）某物質在溫度為－55℃時為固體，20℃時為液體，395℃時為氣體，根據表，此物質可能為
         下列何者？（A）甲（B）乙（C）丙（D）丁。
61.（  ）寶多將兩根相同的試管加入等量的水，以A、B兩種方式加熱一段時間。則下列何者錯誤？ 
        （A）甲溫度計溫度高於乙溫度計溫度（B）B方式先觀察到沸騰現象（C）A試管內水的熱傳
         播方式主要為對流（D）B試管內水的熱傳播方式主要為對流。
[image: image136.emf][image: image137.png]



62.（  ）物質的分類方式如附圖所示，下列敘述何者正確？　(A)甲為混合物　(B)乙為純物質　(C)丙可能為臭氧　(D)丁可能為氦氣。
63.（  ）如下圖所示為甲、乙、丙、丁各物質的分子組成，則以下敘述何者正確？

        （A）能用簡單化學方法分出其他化合物的是乙  （B）具有固定熔點的是丙。
        （C）氧氣的圖示可以乙圖表示   （D）屬於「純物質」的是甲丙丁。
64.（  ）附圖為Y原子的模型示意圖（未按實際比例繪製），乙粒子和丙粒子在原子核內，其中乙粒子帶正電，下列有關該原子的敘述何者錯誤？　(A)該原子的質量數為6　(B)甲粒子是電子，而丙粒子為中子　(C)一個乙粒子的質量與一個丙粒子的質量非常接近　(D)該Y原子可以符號
[image: image29.wmf]Y
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2

表示。
65.（  ）將下列反應所產生的氣體分別通入澄清石灰水中，哪個反應不能產生混濁現象？
        　(A) 小蘇打加熱　(B) 大理石加稀鹽酸　(C)氧化汞受熱　(D) 甲烷（CH4）燃燒。
66.（  ）有五種原子，其質子數、中子數如下左表，則下列敘述何者錯誤？（A）甲、乙、丙屬於同一種元素（B）五種原子質量大小為戊＞丙＝丁＞乙＞甲（C）戊原子可以符號
[image: image30.wmf]戊
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表示（D）五種原子可分為三組同位素。


67.（  ）某中性原子　A　的正離子　A2＋　中含有電子數　10個，中子數　13　個，則　A　原子是下列何者？
　(Ａ)　Na　(Ｂ)　Mg　(Ｃ)　Al　(Ｄ)　Si。
68.（  ）下列某X原子的原子模型中，何者能以符號
[image: image31.wmf]+
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         　(Ａ) [image: image32.png]


 (Ｂ)[image: image33.png]


(Ｃ) [image: image34.png]


 (Ｄ)[image: image35.png]



69.（  ）下表為常見的離子之表示法，則下列物質的化學式何者錯誤？
 （A）硫酸鉀為K2SO4
（B）氫氧化銨為NH4OH（C）溴化鉀為KBr（D）碳酸鋁為Al3(CO3)2

70.（  ）化學反應式：4A→2B＋C，其示意圖如上右，則　A　分子的示意圖為下列何者較適當？　    
  (Ａ) [image: image36.png]


  (Ｂ) [image: image37.png]


  (Ｃ) [image: image38.png]


   (Ｄ) 

71.（  ）設　X、Y、Z　分別代表三種元素，若下列為已平衡的化學反應式：2X2Y＋Z2→ 2甲＋Y2，則
 依據道耳吞的原子說，甲的化學式為下列何者？　(Ａ)　X3Z2　(Ｂ)　XZ3　(Ｃ)　X2Z　(Ｄ)　X2Z3。
72.（  ）甲、乙、丙、丁分別代表四種不同的純物質，取15克甲和8克乙進行反應，其反應式為3甲＋
         乙→2丙＋丁。反應後乙全部用完，甲消耗12克，生成10克丙，則此化學反應生成丁多少公克
         ？　(A)10克　(B)12克　(C)14克　(D)16克。
73.（  ）一平衡化學式2A＋B→2C，若分子量A＝12、B＝4、C為X，將Y公克的A與16公克的B反應，
         當B完全用完時，還剩下5公克的A。下列關於X與Y的組合，何者正確？
        　(A) X＝14，Y＝13　(B) X＝16，Y＝21　(C) X＝16，Y＝121　(D) X＝14，Y＝101。
74.（  ）下列哪一個圖形可表示「氮和氫化合成氨」的分子模型？             
         (A)[image: image39.jpg]


(B)[image: image40.jpg]cO+§—
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(C)[image: image41.jpg]0O+@— @°



(D)[image: image42.jpg]



75.（  ）如圖所示，甲、乙兩反應一段時間後，甲變輕，乙變重。二反應何者遵循質量守恆定律？
　(Ａ)甲、乙 (Ｂ)只有甲  (Ｃ) 只有乙  (Ｄ) 均不遵守質量守恆定律。 

76.（  ）如圖是銅粉和氧氣反應生成氧化銅時，參與反應的銅粉和產物氧化銅質量的關係圖，則 9　克
       銅與 4克氧反應時，下列敘述何者錯誤？（A）銅與氧反應時，二者質量比為2：1（B）4克
       氧完全用完（C）剩下銅粉 1公克（D）可產生氧化銅 13.5公克。

77.（  ）鎂與鹽酸的化學反應式為 Mg ＋ HCl → MgCl2 ＋ H2。經平衡後，係數為最簡單整數時，
       反應物及生成物的係數總和為下列何者？　(Ａ)　3 (Ｂ)　4 (Ｃ)　5 (Ｄ) 6。

78.（  ）若　M2O3中　M　的重量占　60　％，則　M　的原子量為何？（A）120（B）36（C）56（D）60。
79.（  ）下列物質何者的莫耳數最大？（原子量：C＝12、H＝1、O＝16、Ca＝40、Na＝23）
     　(Ａ)　8克　C　原子          (Ｂ)　0.9克　H2O　分子
       (Ｃ) 2.4×1024個　Ca　原子  (Ｄ)　2M　的　NaOH　水溶液　500毫升中，所含的　NaOH　的量。
80.（  ）甲：　6×1022　個　H2SO4　 乙：　0.4　莫耳　CaCO3　   丙：　1.2×1023個　O2  丁：　0.1　莫耳　C6H12O6　
       以上這四種分子中，何者氧原子數最多？　(Ａ) 甲  (Ｂ) 乙  (Ｃ) 丙  (Ｄ) 丁。

81.（  ）在氧化物XO2中，其中X為未知元素。已知XO2中　X　的重量占　50　％，請利用下表找出X
  為下列何種元素？(A) I　(B) Fe　(C) S　(D) Al。


82.（  ）圖為甲、乙、丙三種分子的結構示意圖，甲、乙兩種分子可反應生成丙分子，若要生成10個
         丙分子，至少需要多少個甲分子和乙分子？（A）甲分子5個和乙分子20個（B）甲分子5
         個和乙分子10個（C）甲分子20個和乙分子5個（D）甲分子10個和乙分子10個。

83.（  ）大明取4 g的金屬氧化物(MO)與適量的稀硫酸完全作用，反應後將溶液蒸乾，得到8 g的金
         屬硫酸鹽(MSO4)。表為各元素與其原子量，則金屬(M)應是下列何者？
        （A）Mg（B）Ca（C）Fe（D）Cu。

84.（  ）等體積的兩容器中，分別盛有等質量的二氧化氮(NO2)和四氧化二氮(N2O4)，在上附表性質中，
         此兩容器內的二氧化氮與四氧化二氮有哪些性質的數值相等？
         （A）甲乙（B）乙丙（C）甲丙（D）甲乙丙。
85.（  ）若葡萄糖（C6H12O6）的分子量為180，則1公斤的葡萄糖所含的原子數，其計算式何者正確？
(A)（1000÷180）× 6 × 1023　　　  (B) （1000÷180）× 6 × 1023 ×24
(C)（180÷1000÷24）× 6 × 1023　   (D) （180÷1）× 6 × 1023
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